



25 марта
2014 года

№34 (10330)
ВТОРНИК

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

25 марта – День работников культуры

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Наш район может по праву гордиться разнообразием и самобытностью культурного пространства. На Сыsole уже долгое время работают такие учреждения культуры и искусства, как Музей истории и культуры Сысольского района с филиалами в Куратове и Междоре и выставочным залом в селе Визинга, народный ансамбль песни и танца «Катшасиньяс», ансамбль «Девчата».

2014 год - особенный для отрасли культуры. Район будет отмечать 175-летие первого коми поэта Ивана Куратова и 85-летний юбилей Сысольского района.

Не менее значима и работа библиотек и Домов культуры, воспользоваться услугами которых может каждый житель района.

Миссия культуры и искусства высока и благородна: они несут в себе вечные идеи красоты, помогают развивать эстетический вкус, расширять кругозор. У работников культуры особая роль – благодаря им широким слоям населения становятся доступны лучшие достижения мировой культуры.

Пусть ваш постоянный творческий поиск и впредь будет направлен на сохранение и приумножение лучших культурных традиций нашего района, дальнейшее развитие самых разнообразных видов искусства во имя возрождения духовности в нашем обществе, возвышения добра, человечности, соучастия, взаимопонимания и любви.

В праздничный день желаем вам новых профессиональных побед и творческого долголетия! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Совет и администрация
МР «Сысольский».



Лариса Ивановна Шеремет - личность известная многим в районе. Общительная, коммуникабельная, деятельная, активная общественница, является руководителем Сысольского отделения общественной организации «Коми войтыр».

Лариса Ивановна сейчас является заведующим филиалом РДК с. Визинга. Всю свою трудовую деятельность, а это порядка двадцати лет, она посвятила профессии культурработника. А начала она работать после окончания республиканского училища культуры им. В.Т. Чисталёва в РДК режиссёром. И закрылась

жизнь, насыщенная различными концертами, конкурсами, проектами.

Организация, подготовка, проведение мероприятий - всё надо держать на контроле, а ещё и совещания, деловые встречи - у директора забот хватает. Да и семья требует должного внимания, несмотря на то, что дети стали уже совсем самостоятельными.

На прошедшем недавно вручении районной премии «Признание» в области культуры Лариса Ивановна была отмечена как лучший клубный работник 2013 года.

Фото Т. ШИЛОВОЙ.

Обратите внимание

Экономьте электричество

ПРЕДПРИЯТИЯМ и жителям южных и центральных районов Республики Коми рекомендовано снизить потребление электроэнергии в период с 19 марта по 6 апреля.

По информации штаба по обеспечению безопасности электроснабжения потребителей энергосистемы Республики Коми, в этот период запланирован монтаж нового оборудования на объектах электроэнергетики. Проведение работ потребует отклонений от схемы нормального режима электроснабжения потребителей.

Работы будут проводиться с 6 до 18 часов 19, 20, 21, 28, 29, 30 марта и 4, 5, 6 апреля. Штаб по обеспечению безопасности электроснабжения потребителей энергосистемы Республики Коми обращается к жителям южных и центральных районов региона с просьбой в указанные дни и часы ограничить использование бытовых приборов и оборудования, потребляющих большую мощность. Предприятиям и организациям региона также рекомендовано в указанные дни снизить потребление электроэнергии на нужды производства.

В числе муниципальных образо-

ваний, потребителям которых рекомендовано снизить потребление электроэнергии: Княжпогостский, Сыктывдинский, Корткеросский, Усть-Вымский, Удорский, Сысольский, Прилузский, Усть-Куломский, Койгородский, Троицко-Печорский районы, а также город Сыктывкар.

Монтаж нового оборудования ведется в рамках реализации проекта по строительству линии электропередачи 220 кВ «Печорская ГРЭС - Ухта - Микунь». Работы выполняются на объектах филиала ОАО «ФСК ЕЭС» - Магистральные электрические сети Северо-Запада.

Пресс-служба Главы РК.

По Республике Коми

Информация о долгах есть в соцсетях

ВСЕ БОЛЬШЕ жителей Республики Коми узнают о своей задолженности на специальном ресурсе сайта Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Коми «Банк данных исполнительных производств» по адресу: <http://r11.fssprus.ru/iss/ip/>.

Напомним, что этот сервис начал работу с 1 января 2012 года после внесения изменений в действующее законодательство. «Банк данных исполнительных производств» позволяет узнать информацию о должниках, как физических, так и юридических лицах. Достаточно ввести фамилию и имя человека, название предприятия или номер исполнительного производства, и данные о наличии задолженности появятся на экране.

Система предоставляет исчерпывающую информацию: данные должника, номер документа, сумму долга, адрес территориального отдела судебных приставов, фамилию и контактный телефон судебного пристава-исполнителя. Кроме этого, дает возможность должнику расплатиться, не отходя от компьютера, при помощи платежного сервиса QIWI. Если же должник не имеет электронного кошелька, то он может распечатать с сайта квитанцию и оплатить ее более привычным способом — в кредитном учреждении.

Кроме того, возможность получить информацию о наличии или отсутствии задолженности есть у пользователей социальных сетей «ВКонтакте» и «Одноклассники» через специальное приложение «Банк данных исполнительных производств».

Достаточно набрать в поисковой строке: «Банк данных исполнительных производств», и приложение отправит вас к интернет-ресурсу ФССП России. Такая возможность предоставлена с целью упростить процедуру получения сведений о наличии или отсутствии долгов.

Коминформ.

По Визинге и району

В дни каникул

С 24 ПО 30 МАРТА в кинотеатре «Мир» с. Визинга пройдет масса всевозможных мероприятий.

Ребята смогут посмотреть любимые мультфильмы, спектакли «Маша и медведь», «Волк и семеро козлят» театральной студии Визингского филиала Республиканского центра дополнительного образования (руководитель Н. Шевелева), а также принять участие в игровых программах.

Хорошим подарком для детей и взрослых будет показ в формате 3D новых фильмов практически всех жанров: «Путешествие 2: Таинственный остров», «Монстры на каникулах», «Тихоокеанский рубеж», «Охотники на ведьм». Демонстрация фильмов состоится 25 марта, в День работников культуры.

В. МАРКУШЕВА.

◆ Образование

Экзамены не за горами



ГОСУДАРСТВЕННАЯ итоговая аттестация (далее – ГИА) обучающихся 9-х классов в 2014 году проводится с участием Региональной экзаменационной комиссии (РЭК) в штатном режиме в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) и государственного выпускного экзамена (ГВЭ - для детей с ограниченными возможностями).

ГИА включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике. Экзамены по другим учебным предметам: литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, иностранным языкам, информатике и ИКТ, а также по родному языку обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору.

К ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие

академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных).

Повторно к сдаче ГИА по соответствующему учебному предмету в текущем году допускаются обучающиеся, получившие на ГИА неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов.

Обучающимся, не завершившим основного общего образования, не прошедшим ГИА или получившим на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки, предос-

тавляется право пройти ГИА по соответствующим учебным предметам не ранее чем через год, т.е. выпускник, не сдавший обязательные экзамены (русский язык и математика), не получает аттестат, выпускается из школы со справкой и не может остаться в школе на повторный курс обучения, а приходит повторно сдавать экзамены на следующий год.

Государственная итоговая аттестация обучающихся 11-х (12) классов проводится в форме ЕГЭ и ГВЭ (для детей с ограниченными возможностями здоровья). Процедура проведения ЕГЭ в 2014 году аналогична предыдущим годам.

Новое в проведении ЕГЭ: ведение видеозаписи проведения экзамена на всех его этапах, а также проверка участников ЕГЭ при входе на экзамен ручным металлоискателем сотрудником полиции. Данное требование прописано как обязательное в Порядке проведения ЕГЭ, утвержденном приказом Минобрнауки РФ от 26.12.2013 г. № 1400. Участник ЕГЭ, его родитель (законный представитель) обязаны ознакомиться с правилами проведения ЕГЭ под роспись в своем образовательном учреждении.

В день проведения экзамена запрещается обучающимся иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные матери-

алы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации (за исключением тех средств, перечень которых определяется Минобрнауки России по учебным предметам). Во время экзамена обучающиеся не общаются друг с другом, свободно не перемещаются по аудитории. Лица, допустившие нарушение указанных требований, удаляются с экзамена без права пересдачи в текущем учебном году.

На экзаменах в 9-х и 11-х (12) классах обязательно присутствие общественных наблюдателей, аккредитованных в управлении образования. Заявление об аккредитации гражданина в качестве общественного наблюдателя подается им лично в управление образования в произвольной форме. Подписью лица, подавшего заявление, фиксируется также наличие (отсутствие) близких родственников, проходящих государственную итоговую аттестацию, отсутствие трудовых отношений в системе образования. К указанному заявлению прилагаются две фотографии лица, изъявившего желание аккредитоваться в качестве общественного наблюдателя, размером 3x4 см.

По возникшим вопросам можно обратиться в образовательные учреждения, управление образования по телефону: 91-1-48, 91-8-71.

Управление образования АМР «Сысольский».

Расписание ГИА в 9 классе в 2014 г.

Основной этап	
28 мая (ср.):	обществознание, химия, литература, информатика и ИКТ
31 мая (сб):	математика (обязательный экзамен)
3 июня (вт.):	география, история, биология, иностранные языки, физика
6 июня (пт.):	русский язык (обязательный экзамен)
Дополнительный этап	
10 июня – 19 июня	

Расписание ЕГЭ в 11(12) классе в 2014 г.

Основной период	
26 мая (пн)	география, литература русский язык иностраные языки (английский, французский, немецкий, испанский языки), физика
29 мая (чт)	
2 июня (пн)	
5 июня (чт)	математика информатика и ИКТ, биология, история
9 июня (пн)	
11 июня (ср)	обществознание, химия резерв: иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский языки), обществознание, биология, информатика и ИКТ
16 июня (пн)	
17 июня (вт)	резерв: география, химия, литература, история, физика
18 июня (ср)	резерв: русский язык резерв: математика
19 июня (чт)	
Дополнительный период	
7 июля (пн)	русский язык, химия, информатика и ИКТ
9 июля (ср)	
11 июля (пт)	математика, география, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский языки) обществознание, литература, физика
14 июля (пн)	
16 июля (ср)	

◆ Актуальная тема

Туберкулёз – это серьёзно

ЕЖЕГОДНО 24 марта проводится Всемирный день борьбы с туберкулезом. Его цель - широкое информирование населения о данном заболевании, о необходимости своевременного обращения за медицинской помощью, пропаганда здорового образа жизни среди детей и подростков, формирование у медицинского персонала общей лечебной сети настороженности в отношении туберкулеза, привлечения администраций территорий к решению вопросов по профилактике распространения туберкулеза.

Игнорирование проблем профилактики и лечения туберкулеза ведет к росту заболеваемости, инвалидности и смертности от этого заболевания, ухудшению демографической ситуации, росту экономического ущерба.

Эпидемиологическая ситуация по туберкулезу в Сысольском районе с 2011 года оценивается

как крайне напряженная. На протяжении ряда лет показатель заболеваемости активным туберкулезом среди постоянного населения в районе находился на уровне ниже средне-республиканских значений. В 2011 г. выявлено 12 новых случаев, в 2012 г. - 15, в 2013 г. - 17. За истекший год все легочные случаи выявлены флюорографом. За последние годы выявилось два случая заболевания детей. Локализация - внутригрудные лимфоузлы. Оба ребенка излечены и приступили к учебе.

В 2012 году обследовано 78,1% населения района старше 15 лет, в 2013 году эта цифра составила 89,6%, по Республике Коми соответственно 64,8% и 68,1%. За последние 2-3 года уровень прохождения флюорографического обследования остается выше, чем по Республике Коми и близлежащим районам. Случаев опасного проявления туберкулеза, таких как бактериовыделения и распад легочной ткани, мень-

ше, чем по Республике Коми.

Распространенность туберкулеза по Сысольскому району находится на уровне ниже 200 человек на сто тысяч населения. Это ниже эпидемиологического уровня и говорит о том, что большая часть вновь выявленных больных излечена. Число бактериальных больных за 2011-2012 гг. было 13, на начало 2013 г. осталось 9.

За 2012-2013 гг. смертности от туберкулеза нет. В 2011г. из 11 больных вылечено 7 или 63%. В 2012 г. заболело 15 человек, из них вылечено 7 (46,6%).

Положение осложняется тем, что часть больных приходится писать из стационара за нарушение лечебно-охранительного режима. Есть случаи отказа от стационарного лечения. Как правило, эти больные ведут неправильный образ жизни, представляя опасность для окружающих. Согласно закону ФЗ-77, ежегодно подается в суд 2-3 материала, и с большими трудно-

стями удается возратить этих больных на лечение. Больше всего в суд подавались заявления на заблудивших из пп. Шугрэм и Первомайский, сс. Межадор, Палауз и Куниб.

Первым проявлением туберкулеза у детей и подростков может быть впервые выявленная проба Манту или повышенные цифры в течение ряда лет. Для уточнения диагноза в настоящее время применяется Диаскин-тест. Обе пробы при правильном применении не несут никакой опасности. Учеба с выдачей разрешения на эту работу проведена. Многим родителям приходится объяснять необходимость дообследования на туберкулез. Все условия для этого в районе есть. В некоторых случаях это возможно в условиях Республиканского диспансера. Часть взрослых больных лечение начинает и заканчивает в домашних условиях. Лекарства выдаются бесплатно и принимаются в медицинском учреждении по месту жительства.

Государство делает очень много для лечения, раннего выявления, предупреждения распространения туберкулеза. В Сысольском районе для этого израсходовано из всех источников в 2012 г. - 115885 руб., в 2013 г. - 462102 руб. на медикаменты и прививочный материал. Есть возможность отдыха в санаториях Республики Коми и Российской Федерации. В некоторых случаях предоставляется льготный проезд.

Меня, как врача лечащего туберкулез, беспокоит то, что после долгой беседы с заболевшим, объяснения ситуации все чаще наталкиваюсь на непонимание. Это вдвойне опасно, если дело касается детей и подростков. При своевременном выявлении, добросовестном лечении все болезни излечимы или удастся надолго сохранить качественную жизнь.

В. РАЕВСКИЙ,
фтизиатр Сысольской ЦРБ.

Перекрёсток

Страница отдела ГИБДД Сысольского района



СИТУАЦИЯ на дорогах республики остается напряженной. Сообщения о ДТП словно прифронтовые вести в информационных изданиях проходят наряду с самыми важными новостями, чем привлекают внимание всей общественности. Еще в январе Глава РК Вячеслав Гайзер на внеочередном заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения дал ряд поручений по снижению аварийности на дорогах профильным ведомствам. Тогда же и были озвучены основные причины, приводящие к дорожно-транспортным происшествиям: неудовлетворительное содержание дорог, слабая подготовка водителей автошколами и превышение скоростного режима.

А как обстоят дела на дорогах нашего района и какие меры предпринимаются по снижению количества ДТП.

◆ Ситуация



С.В. Митюшев проверяет состояние ул. Победы в райцентре.

Совместный рейд

11 МАРТА рабочая группа в составе старшего государственного инспектора дорожного надзора ГИБДД С.В. Митюшева, ведущего специалиста ОТП и КХ администрации района М.Г. Зиятдиновой и редактора отдела районной газеты «Маяк Сысоль» О.В. Пыстина провела обследование ул. Победы в райцентре.

Поводом стало обращение граждан к руководителю АМР «Сысольский» В.В. Мальцеву о ненадлежащем состоянии улично-дорожной сети, угрожающем безопасности движения пешеходов. В нем, в частности, говорится: «Пешеходы вынуждены выходить на проезжую часть. А это и старики, и дети, и мамы с колясками, санками. А когда

начинается снеготаяние, боимся быть обрызганными грязью с ног до головы».

После обследования улицы участники рейда пришли к выводу: по дороге возле домов 45 и 51 движение пешеходов затруднено из-за образования застоя воды, что является причиной обрызгивания людей проезжающим транспортом. Также необходимо обустроить улицу тротуаром. Возле дома 60 из-за стоящего продолжительное время транспорта произошло сужение проезжей части, что приводит к затруднению разъезда встречных машин и создает угрозу безопасности движения пешеходов.

По результатам обследования был составлен соответствующий акт и направлен должностным лицам для последующего решения проблем.

◆ Человек и закон

Профилактика — дело важное

Отделом ГИБДД МО МВД России «Сысольский» в целях выявления и пресечения правонарушений и обеспечения безопасности на дорогах района проведен ряд оперативно-профилактических мероприятий.

Так, с 21 по 23 февраля проведена операция «Нетрезвый водитель». Основная цель данного мероприятия — выявление водителей, находящихся за рулем в подпитии. Следует отметить, что с введением в законодательство самых суровых мер наказания по отношению к таким водителям — 30 тыс. руб. штрафа с лишением права управлять транспортным средством от 1,5 года до 2 лет — погонять подшофе заметно поубавилось по сравнению с предыдущими периодами. Поэтому неудивительно, что

за три дня операции был зафиксирован лишь один случай с нетрезвым водителем, который отказался от прохождения медицинского освидетельствования, что, в конечном счете, не освобождает его от ответственности. Всего же за время проведения оперативно-профилактических мероприятий выявлено 238 различного рода правонарушений.

Также с 4 по 14 февраля прошла операция «Свисток», первоочередной задачей которой стало обеспечение безопасности дорожного движения в местах концентрации ДТП. В ходе ее проведения сотрудниками Госавтоинспекции было составлено более 230 административных протоколов, в том числе за непристегнутый ремень безопасности во время передвижения транспортного средства, за перевозку детей без

◆ Хроника происшествий

Смертельная «встречка»

СОГЛАСНО предоставленным данным отдела ГИБДД МО МВД России «Сысольский» на 12 марта текущего года, на территории нашего района произошло 70 ДТП, пострадало 8 человек, одна женщина 1969 года рождения скончалась в больнице, не приходя в сознание. Трагедия произошла 10 февраля около 22 часов на 658-м км федеральной автотрассы, недалеко от границы с Прилузьем. Водитель «КамАЗ»-а, двигаясь со стороны Кирова в Сыктывкар, при объезде стоявшего на обочине фургона «АФ-4751» не учел дорожные и метеорологические условия, особенности своего транспортного средства и груза, не смог вовремя остановиться, поэтому был вынужден выехать на встречную полосу, что привело к столкновению с автомашиной «СААБ» (на снимке), двигавшейся на-

шил наезд на пешехода в районе старого кладбища с. Визинга. Как потом выяснили автоинспекторы, водитель был трезв, а вот от пострадавшего, 34-летнего мужчины, исходил сильный запах алкоголя, к тому же шел он по проезжей части дороги.

Днем 27 января водитель автомашины «Тойота RAV4» на 716-м км федеральной автотрассы (недалеко от того места, где некогда действовал железнодорожный переезд) не выдержал безопасную скорость движения и совершил столкновение впереди идущим «AUDI», который в этот момент стал притормаживать для высадки пассажиров на обочине.

Судя по выводам автоинспекторов, в этом случае прослеживается явная вина водителя «RAV4», никаких иных сопутствующих совершению ДТП причин не выявлено: асфальт был сухим, на машине были установлены шипованные шины, время суток — светлое, к тому же оба водителя имеют солидный опыт вождения и находились в трезвом состоянии. Может быть, всему виной и сам злополучный участок автодороги, являющийся местом концентрации ДТП.

Серьезные проблемы создал для водителя груженого полуприцепа «МАЗ» межадорский подъем, расположенный на 722 км. 17 января, около 7 часов утра, двигаясь в направлении Сыктывкара, он не учел дорожные и метеорологические условия и на вершине подъема, не переключив своевременно коробку перемены передач, допустил самопроизвольный откат автопоезда на встречную полосу движения, по которой в это время проезжал «Ford Mondeo». В результате произошло столкновение. Пострадал водитель иномарки: с закрытой черепно-мозговой травмой, ушибом грудной клетки, переломами лучезапястной кости обеих кистей был доставлен в хирургическое отделение районной больницы.



встречу. Водитель легковушки 1960 года рождения получил ушиб правого коленного сустава и множество ссадин правой кисти, его пассажирка с тяжелой черепно-мозговой травмой была доставлена в реанимационное отделение г. Сыктывкара, где впоследствии, не выходя из комы, скончалась.

17 февраля, примерно в половине восьмого вечера, водитель автомашины «Lifan», ехавший из Кирова, совер-

перевозивший детей.

С 4 по 14 марта проведено оперативно-профилактическое мероприятие под названием «Трасса», целью которого стали предупреждение ДТП, пресечение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах таких как превышение скорости, непристегнутый ремень безопасности, перевозка детей без специального устройства, нарушение правил обгона и т.д.

Начиная с 10 февраля, продолжается проведение ряда профилактических мероприятий в рамках операции «Лесовоз», призванных выявлять нарушения правил перевозки лесопроductии, а также контролировать соблюдение ПДД водителями при их перевозке. Данная операция продлится до 31 марта.

Страницу подготовил **О. ПЫСТИН**.

◆ В мире увлечений

Ловилась рыбка большая и маленькая

15 МАРТА в д. Горьковской возле дома охотника состоялся соревнование по спортивному подледному лову рыбы.

Традиционно с приветственным словом к участникам, а их в нынешнем году собралось около 20 человек, обратился председатель совета Сысольского ООиР Ю.А. Беляев. Он также провёл инструктаж по технике безопасности и рассказал об условиях проведения соревнований.

Погода была с переменной облачностью: то вышло ласковое мартовское солнышко, то внезапно появился небольшой снежок, температура воздуха

была вполне комфортной.

Начало было многообещающим. Еще не все рыбаки успели пробурить свои первые лунки, как один из участников, заядлый рыбак и призер всех проводимых соревнований Николай Матвеев, уже вытащил приличного по здешним местам окуня. Но затем рыба клевила слабо, что добавляло некоторую интригу в споре за лидерство: в основном попадались небольшие ерши, окуньки и плотва.

В итоге по решению судей первое место было присуждено команде ППЧ-131 (супруги Андрей и Вера Домашкины и Владимир Чистяков), в их активе был самый большой улов. На вто-

ром месте оказалась команда в составе Николая и Степана Матвеевых и Павла Овчинникова. На третьем – сборная команда в составе Михаила Момотова, Александра Беляева и Степана Носкова.

Среди личников на первом месте Антон Матвеев, на втором – Андрей Шибанов, на третьем – самый молодой рыбак Константин Молчанов (он получил отдельный приз, а также приз за самую маленькую пойманную рыбку).

Награды в этот день получили и другие постоянные участники соревнований. Андрей Домашкин – за самый большой улов, Антон Матвеев – за самую



В. Чистяков.

большую рыбу.

Была и традиционная наваристая уха, которую приготовили Михаил Момотов и Степан Носков, за что им особая благодарность, и чай с дымком.

От имени совета Сысольского ООиР организаторы соревнований выражают благодарность руководителю администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцеву, руководителю ООО «Лесовод» В.В. Соловьеву, Э.О. Рейзеру, главе СП «Визинга» В.С. Татариннову, его заместителю В.И. Козлову за помощь в организации и проведении этих увлекательных соревнований.

В завершение информация для всех охотников и рыболовов района. **29 марта в 9 часов** в зале администрации района пройдет районная конференция ООиР, в которой будет приниматься участие и специалисты Министерства природных ресурсов РК и представители республиканского общества охотников и рыболовов. Приглашаются все желающие.

Ю. БЕЛЯЕВ,
председатель совета
Сысольского ООиР.
Фото Д. КИЯЩЕНКО.



Участники мероприятия.

◆ Примите к сведению

Как оформить гражданство ребёнку

В СООТВЕТСТВИИ с Указом Президента РФ от 13 апреля 2011 года №444 «О дополнительных мерах по обеспечению прав и защиты интересов несовершеннолетних граждан Российской Федерации» предусмотрен перечень документов, подтверждающих наличие российского гражданства у несовершеннолетнего ребенка.

К таким документам относятся:

- заграничный, дипломатический или служебный паспорт гражданина РФ (если таковые имеются у ребенка);
- паспорт гражданина РФ родителя, в который внесены сведения о ребенке;

- свидетельство о рождении ребенка, в которое внесены сведения о гражданстве РФ его родителей или имеется отметка к свидетельству о рождении о наличии гражданства РФ.

Способ удостоверения наличия российского гражданства выбирают родители или иные законные представители ребенка. При этом государственные и иные органы, учреждения и организации при оказании услуг в сфере здравоохранения, образования, социального обеспечения и других сферах не вправе требовать иного удостоверения наличия гражданства РФ у ребенка в возрасте до 14 лет, в том числе проставления на свидетель-

стве о рождении отметки о гражданстве РФ.

Вместе с тем, учитывая требования международных соглашений России с Украиной, Абхазией, Южной Осетией, Кыргызстаном, Казахстаном и Таджикистаном о взаимных безвизовых поездках, гражданам РФ, намеревающимся выехать в указанные страны с детьми, не достигшими возраста 14 лет, необходимо обратиться в территориальные органы ФМС России по месту жительства для проставления на бланке свидетельства о рождении отметки, удостоверяющей наличие у ребенка гражданства РФ.

Удостоверение наличия у ребенка гражданства осуще-

ствляется на основании устной просьбы заявителя (для детей, рожденных после 1.07.2002 г.). Заявитель предоставляет свидетельство о рождении ребенка и документы (паспорт), удостоверяющие личность и гражданство родителей.

Оформление наличия у детей гражданства Российской Федерации (если они родились до 1.07.2002 года) осуществляется на основании письменного заявления одного из родителей. В данном случае заявителю необходимо предоставить свидетельство о рождении ребенка, паспорта родителей и документы, подтверждающие гражданство родителей на момент рождения ребенка. К свидетельству о рождении выда-



ётся отметка о принадлежности к гражданству Российской Федерации детей в возрасте до 14 лет либо выдается паспорт гражданина Российской Федерации детям, достигшим 14-летнего возраста.

В. КИЧИГИН,
начальник ТП УФМС
в Сысольском районе.

26 марта
в РДК с 9 до 19 час.
«МЕХОВОЙ СТИЛЬ»
(г. Киров) проводит
ГРАНДИОЗНУЮ
РАСПРОДАЖУ ШУБ
ИЗ МЕХА НОРКИ
И БОБРА.
КРЕДИТ до трёх лет
без первоначального взноса
(Русфинансбанк).

ОГРН 1104345006457
Металлочерепица Профнастил
Сайдинг Теплоизоляция
ХРАНЕНИЕ ДО ВЕСНЫ БЕСПЛАТНО
сезонное снижение цен
Заказ по телефону Доставка Кредит
Банк ОАО «ОТП Банк», «Ренессанс капитал»
Компания Профиль т/ф (8332)703-772,703-259
КИРОВ, Производственная, 35, оф. 202

В магазине «Кристина»
распродажа до 30 марта.
Скидки 50%.
с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, 14 (ангар).

◆ Спорт - это сила

Самые юные чемпионы

14 МАРТА состоялось первенство района по лыжным гонкам среди учащихся начальных классов.

Победители и призёры в возрастной группе 2003-2004 г.р. среди мальчиков: Григорий Некрасов, Арсений Першин и Семён Андроник, все ребята из Визинги. В возрастной группе 2005-2006 г.р.: Владик Куратов (Визинга), Дима Коваленко (Межадор), Никита Шустиков (Визинга).

Среди девочек в возрастной группе 2003-2004 г.р. победу одержала Анастасия Шахова (Межадор), Виолетта Уляшева (Визинга), Виктория Истомина (Палауз). В группе участниц 2005-2006 г.р. – Дана Парначева (Визиндор), Арина Рудакова (Пыёлдино), Вероника Лисневская (Визинга).

И. ПАВЛЕНКО, гл. судья соревнований.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру Е. Куратова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2475 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.